

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

5 ОКТЯБРЯ  
1944 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 119 (742)

Орган ЗПН, завкома и заводоуправления Магнитогорского  
ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

**«НЕУСТАННО ПОМОГАЯ УЧАСТНИКАМ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО  
СОРЕВНОВАНИЯ ВЫПОЛНИТЬ ДАННОЕ ИМИ СЛОВО, ПОВЫШАЯ  
ОРГАНИЗОВАННОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА, СЛАЖЕННОСТЬ В РАБО-  
ТЕ ВСЕХ ЕГО ЗВЕНЬЕВ, УКРЕПЛЯЯ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА, МЫ  
ПРИДЕМ К ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ С НОВЫМИ  
ПОБЕДАМИ ПРИБЛИЗИМ ЧАС ОКОНЧАТЕЛЬНОГО ТОРЖЕСТВА  
НАШЕГО ПРАВОГО ДЕЛА».** («Труд»).



## Мартеновским цехам — крепкий тыл

излишняя транспортировка приводит к за-  
прямлению составов.

Увеличивающееся производство третьего  
мартеновского цеха делает невозможным  
дальнейшее пользование третьим двором  
изложниц. Еще в 1942 году Нарком чер-  
ной металлургии специальным приказом  
№ 127 предложил расширить второй двор  
изложниц. Несмотря на ряд требований  
выполнить этот приказ, строители не при-  
ступают к расширению двора изложниц.  
Это происходит в значительной мере пото-  
му, что управление капитального строи-  
тельства комбината не проявляет доста-  
точной настойчивости в этом вопросе и до-  
вольно стихийно относится к цвето-  
роптивности строителей.

Дальше медлить нельзя. Степенный  
фронт второго двора изложниц не замедлит  
создать «пробку» в мартеновском произ-  
водстве первого и второго цехов.

**А. НИКОЛАЕВ, начальник цеха  
подготовки составов.**

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### ГВАРДЕЙСКАЯ ВАХТА

Замечательную трудовую доблесть реж-  
дает предоктябрьское социалистическое со-  
ревнование в коллективе проволоочно-  
штрипсового цеха. На стане «250»-1 в  
смене тов. Романова небывалой производи-  
тельности добивается бригада мастера тов.  
Сторожко и старшего вахты/визника тов.  
Кравцова. В первые три дня этого месяца  
коллектив бригады нес стахановскую вах-  
ту. 1 октября задание было выполнено на  
220 процентов. Второго октября — на  
240 процентов и в третий день — на 147  
процентов. 2 октября был установлен ре-  
корд производительности.

Честь и слава передовым прокатчикам,  
умножающим трудовые успехи металлур-  
гов Сталинской Магнитки!

**М. ОЗЕРОВ.**



На снимке: одна из лучших стахановок  
новомеханического цеха токарка Надя Ше-  
пелева.

Фото М. Михайловой.

## Передовые смены

Слаженно и четко работает в листопр-  
катном цехе смена тов. Бунина. Она дер-  
жит абсолютное первенство по цеху в те-  
чение всего года, а в сентябре дала 120  
проц. выполнения плана.

Отлично работала бригада выпрубщиков  
этой смены (бригадир тов. Повазов), вы-  
полнившая норму на 198 проц. Особенно  
отличились в работе выпрубщики гг. Вера  
Кравчук и Ольга Коженикова. Неплохо  
работали и машинисты кранов гг. Михаил-  
вайт, Сахно, подкрановые рабочие гг. Ха-  
кимов, Малыхина и Коротков.

Лучшие показатели по скорости подема  
температуры имеет нагревательщик-орденонос-  
ец тов. Коваленко.

Бригадир отгрузки тов. Кривульцева тща-  
тельно готовит металл к отгрузке. В сен-  
тябре она затрачивала в среднем только  
11 минут на погрузку одного вагона.

— Залог нашего успеха — в дру-  
жной, организованной работе. У нас пре-  
красный коллектив, — говорит тов. Бу-  
нин.

Четкость выполнения заданий — вот  
стиль работы смены. Начальник смены

тов. Бунин — хороший организатор, он  
добивается успеха умелым руководством,  
обеспечивая ритм в работе сме-  
ны, правильную расстановку рабочей си-  
лы. Ежедневно подводя итоги, тов. Бунин  
отмечает положительные стороны, строго  
выясняет с нарушителями производствен-  
ных инструкций.

Есть в коллективе смены и отстающие.  
Машинистка крана Зеленская халатно от-  
носятся к своим обязанностям.

После длительного отставания во внут-  
рицеховом соревновании вышла на первое  
место и смена тов. Рашко (мастер прокатки  
тов. Попомарев). Сентябрьское задание  
смена выполнила на 115 проц. Отличные  
показатели имеют старший вальцовщик  
тов. Галин, сварщик тов. Бельх, маши-  
нистка крана тов. Абрамова, болтовщик  
тов. Кирьязов, подкрановые рабочие гг.  
Шаловал и Хотенко, резчик тов. Витков-  
ский.

К встрече годовщины Великой Октяб-  
рской революции лучшие бригады листо-  
прокатного цеха идут уверенно.

**Н. ГРОВОА.**

## Заказы выполнены

Коллектив основного механического це-  
ха в сентябре выполнил месячный план.  
Если бы наши станочники не отдали три  
дня уборке овощей в совхозе «Поля оро-  
шения», план был бы значительно пере-  
выполнен.

Все заказы выданы строго по графику.  
Успешная работа коллектива в сентябре  
позволила выполнить в ряде цехов доволь-  
но сложные ремонтные работы. Отремонти-  
рована линия углеподготовки коксового це-  
ха, закончен ремонт и сборка узлов крана  
«Демаг» в котловом цехе, изготовлены  
детали двух гидрокислов новопитомечной  
цеха, произведен монтаж этих прессов,  
выполнен и ряд других довольно сложных  
работ.

Отлично справились с выполненным за-  
данием смены мастеров гг. Поперелова, До-  
стова и Мителга. Многие стахановцы пока-  
зали высокий класс работы. Токари гг.  
Левченко и Столяров, добиваясь высокой  
производительности, совершенно не имели  
брака. Токарь тов. Булгаков, впервые в  
условиях нашего цеха, выполнил исклю-  
чительно по точности работу по обработ-  
ке деталей для эксгаустера коксового цеха.

Коллектив основного механического це-  
ха, развертывая предоктябрьское социали-  
стическое соревнование, дал слово выпол-  
нить план октября не менее 105 проц.

**Д. БЕЛОВ, и. о. нач. основного  
механического цеха.**

## 6 октября созывается общезаводское партийное собрание

Для коммунистов, работающих в ночной и вечерней сменах, собрание со-  
стоится в клубе металлургов в 9 часов утра; для коммунистов, работающих с  
утра — в городском театре имени Пушкина в 7 часов 30 минут вечера.  
Вход по партийным билетам.

**ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.**

## Зимой паровозы не подведут

Недостаточная подготовка паровозного  
парка к зиме в прошлые годы не раз ста-  
новила серьезным препятствием в рабо-  
те цехов комбината зимой. В этом  
году коллектив службы эксплуатации  
поставил перед собой задачу — добиться  
бесперебойной работы паровозов в любых  
условиях зимней непогоды. Особое внима-  
ние обращено на учебу паровозников. Все  
без исключения машинисты прошли спе-  
циальный курс подготовки к работе в  
зимних условиях. Кроме того, были орга-  
низованы занятия по технике автотормо-  
жения, которое приобретает особое зна-  
чение зимой. Правильному пользова-  
нию автоторможением обучено 75 маши-  
нистов.

Развернувшись предоктябрьское соци-  
алистическое соревнование ознакомило у  
нас небывалым проявлением стахановской  
инициативы паровозников. Каждая бригада  
первым своим обязательством в социали-  
стическом договоре выдвинула — утепление  
паровоза собственными силами. Это обяза-  
тельство успешно выполняется. В печати  
уже сообщалось о вручении первым шести  
паровозам паспортов полной готовности к  
зиме. Сегодня еще 11 паровозов получают  
паспорта. К 10 октября на внутризавод-  
ском транспорте не должно быть ни одно-  
го неутепленного паровоза.

Впервые в условиях нашего транспорта  
в этом году наводится порядок в снабже-  
нии паровозов топливом, смазочными и  
обтирочными материалами. Создан заме-  
щательный экипировочный пункт на станции  
«Заводская», где паровозы, не теряя вре-  
мени на лишние переезды, будут снаб-  
жаться всем необходимым для полноцен-  
ной работы. Этим достигается экономия  
времени и облегчение труда паровозных  
бригад при экипировках. Котлы, совме-  
щенный экипировочный пункт будет пол-

ностью механизирован. По инициативе за-  
местителя директора комбината тов. Кра-  
ченко устанавливается механическая за-  
грузка паровоза песком на станции «Вход-  
ная», где обычно производится снабжение  
мощных паровозов всем необходимым.

В процессе подготовки к зиме поставле-  
на для разрешения еще одна серьезная за-  
дача — прекратить порочную практику  
захода паровозов в депо для устранения  
несзначительных технических неисправно-  
стей. На производственных объектах орга-  
низируются два ремонтных пункта, где си-  
лами паровозных бригад при помощи де-  
журного слесаря будет производиться мел-  
кий ремонт паровозов.

Коллектив паровозников сейчас живет  
единой мыслью: как можно лучше подго-  
товить машины к работе в зимние меся-  
цы. Но, как говорят, «в семье не без уро-  
да». Отдельные разлады своей расула  
большинство тормозят коллективные усилия.  
Помощник машиниста Сторчак на днях са-  
мовольно привел в движение паровоз  
выбл только что отремонтированные во-  
рота депо. Сбивается с ног в строю па-  
ровозников-лунинцев и машинист Шигаев.  
Он настолько дерзливо ухаживал за сво-  
ей машиной, что привел ее в исключи-  
тельно плохое состояние. Шигаева при-  
шлось перевести в помощники машини-  
ста. Машинист Бандяев во время ремонт  
паровоза не воспользовался удобной обсте-  
новкой для его утепления.

В дни предоктябрьского соревновани-  
наш коллектив не будет терпеть пороч-  
ных разладов. XXVII годовщину великого О-  
ктября мы встретим оздоровленным пар-  
возным парком. Решение этой задачи  
требует совместных усилий ремонтников  
паровозников.

**Н. ФИЛИПОВ, начальник экс-  
плуатации паровозов.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### Выступление де Голля в Лилле

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Как пе-  
редает агентство Рейтер, де Голль, вы-  
ступая в Лилле (Северная Франция), за-  
явил, что французские вооруженные силы  
со времени высадки войск союзников в  
Нормандии взяли в плен в общей слож-  
ности 125.000 немцев. Де Голль сказал:  
«Дюнкерк, часть Лотарингии и весь  
Эльзас еще предстоит освободить. Когда  
эта задача будет выполнена, мы снова пе-  
рейдем Рейн. Мы должны принять участ-  
ие в грядущих боях. Франции предстоит  
созидательная работа. Та концентрация  
промышленной мощи, которую представ-  
ляют собой тресты, не должна впредь су-

ществовать, и ясно, что Франция не ве-  
нется к предвоенным социальным усл-  
виям. Государство должно контролировать  
ресурсы всей Французской империи».

Де Голль заявил, что будет проводит-  
ся широкая социальная программа. Наибо-  
лее важным делом является национализ-  
ация значительной части промышленности  
в том числе военной. В современную  
эпоху, сказал де Голль, правительства бо-  
лее способны использовать богатств  
недр, чем отдельные лица. «Мы покажем  
миру и нам самим, что страдание не о-  
слабило, а укрепило нас. Мы перестроим  
Францию».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Способствовать повышению кругозора коммунистов

На днях бюро Сталинского райкома партии обсудило отчет заведующей парткабинетом заводского партийного комитета т. в. Меньшиковой о работе партийного кабинета.

Бюро РК ВКП(б) отметило, что парткабинет ведет большую работу по организации лекций, докладов в цехах комбината по различным вопросам военно-политического и международного положения Советского Союза. Партийный кабинет оказывает помощь перечисленным партийным организациям в подготовке и проведении партийных собраний с обсуждением теоретических вопросов. За последние три месяца состоялось 15 открытых партийных собраний, на которых обсуждались такие теоретические вопросы: «Организационные принципы большевизма», «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России» и другие.

Однако в работе партийного кабинета есть и существенные недостатки. Не организованы постоянно действующие семинары агитаторов и руководителей агитколлективов. В партийном кабинете нет учета коммунистов и беспартийных завода, занимающихся политическим самообразованием, мало лекций организует парткабинет в помощь изучающим историю нашей партии. Мало групповых консультаций организует парткабинет, недостаточна и политико-воспитательная работа среди молодых коммунистов. Парткабинет не суммирует работы цехов комбината, в нем отсутствуют материалы о достижениях передовых стахановцев.

Заместителю секретаря заводского партийного комитета тов. Белокопытову и заведующей парткабинетом тов. Меньшиковой необходимо в кратчайший срок устранить недочеты в работе парткабинета с тем, чтобы коммунисты и беспартийный актив завода чувствовали повседневную помощь партийного кабинета в расширении их политического кругозора.

**Р. БУНИНА, зав. парткабинетом Сталинского РК ВКП(б).**

## Беречь имущество от пожаров

Почти каждый пожар можно предупредить. Часто пожары происходят из-за небрежного и неосторожного пользования огнем. Не так давно имел место такой случай. Уходя из квартиры, домохозяйка оставила мальчика запертым на замок и не убрала спичек, лежавших над печкой. Ребенок видел, как мать закинула огонь, и решил сделать то же самое. Усевшись на кровать, мальчуган начал зажигать спички. Одна из них упала на матрац. Этого было достаточно для возникновения пожара. Соседи не слышали криков мальчика о помощи, так как комната была угловая. И только, когда дым просочился в общий коридор, соседи узнали о несчастии и помогли ребенку.

Или вот еще пример. Один гражданин сложил в своей комнате временную кирпичную плитку, не подложив под нее соответствующего фундамента. Во время топки плиты произошло загорание пола, внутренней перегородки и т. д.

В цехах и мастерских, где имеется печное отопление, хозяйственники часто назначают истопников, не позаботившись до их сведения простейших правил противопожарной охраны. В одной из мастерских истопница обдувала одно-

временно несколько печей. Ей была также поручена уборка помещений, и женщина не обращала внимания на печи. Больше того, она даже не позаботилась убрать легко воспламеняющийся материал, находившийся вблизи печи. Достаточно было выскать из печи небольшим раскаленным углем и возник пожар.

Чтобы предупредить пожары в производственных зданиях, в жилых помещениях, необходимо соблюдать такие правила:

При установке приборов отопления, независимо от их теплоемкости, в каждом отдельном случае следует обращаться в пожарную команду для правильного определения устройства отопительных установок. Уходя из дома, каждая домохозяйка должна позаботиться о том, чтобы ребенок, оставшийся в квартире, не смог найти спичек или электроприбора. Ни в коем случае нельзя запереть детей на замок.

Борьба с пожарами сейчас, в суровые дни отечественной войны, приобретает исключительное значение. Священный долг каждого советского патриота — ценить и беречь народное и личное имущество от пожаров и других стихийных бедствий.

**Штаб части ВПО НКВД.**

## Первенство — за нашей командой

24 сентября на стадионе металлургов состоялось соревнование на первенство города по легкой атлетике. Спортсмены сепарировали первенство в прыжках, метании гранаты и толкании ядра, в пятиборье.

Команда нашего завода, в составе тт. Яковлевой, Егоровой, Кристлайт, Орошина, Немытовой, Лозовского, Анапольской, заняла первое место, набрав 7089 очков. Участники нашей команды заняли десять первых мест. Спортсменка тов. Яковлева завоевала три первых места — в метании гра-

наты на 37,5 метра, толкании ядра на 9,06 метра и в метании гранаты на 26,8 метра. Тов. Осокин занял четыре первых места — в метании гранаты на 50,4 метра, прыжках в длину, в беге на 800 метров и в бросании диска. Спортсменка тов. М. Егоровой принадлежат три первых места — по прыжкам в длину, в бросании диска и в пятиборье. В общей сложности она набрала 1916 очков.

**Е. КАРПОВ, председатель спорта общества «Металлург Востока».**

## ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Лондонское радио передало беседу своего стокового корреспондента Макдональда с тремя шведами, недавно прибывшими из Германии. Собеседники поделились впечатлениями о положении в гитлеровской Германии.

Продолжительность рабочего дня на предприятиях в Германии, по словам этих шведов, не менее 12 часов без выходных дней. Вследствие частых воздушных налетов авиации союзников железнодорожный и городской транспорт в Германии разрушен. Как правило, рядовой немецкий рабочий живет в подвале или в бараке. Чрезвычайно распространены всевозможные болезни. С продуктами с каждым месяцем становится все труднее.

Население Германии все больше убеждается в том, что война проиграна. Никто не верит гитлеровской пропаганде и многие немцы предпочитают, рискуя жизнью, тайно слушать иностранные радиопередачи о ходе военных действий.



Комбайнер Молочно-овощного совхоза тов. Мензелинцев показывает пример стахановского труда. Он убрал в этом году 400 гектаров зерновых культур. На снимке (справа налево): комбайнер Д. Мензелинцев, тракторист И. Карпов.

Фото М. Михайловой.

Адрес редакции: Магнитогорск, завком металлургов (1-й эт.).

ФБ 13597.

Тип. изд-ва «Магнитогорский рабочий».



## Крокодилы в ЦЕХАХ

Вот и снова я явился, вышел с вилами на свет. Снова вам пишу крокодильский, самый алмазный привет. В цехи нашего завода путь опять и совершу, полюбуюсь на работу, недостатки укажу.

Загляну сегодня, верю, я опять в знакомый цех — во второй мартов и первый! Дружный труд кипит у всех. Подхожу я ближе, ближе... Что ж? Ковши в хвосте стоят. Миксер жаром так и пышет, а чуток не может взять. Кран молчит, повидли «лапы», он и глух и недвижим... Что за страшные порядки, отчего такой «режим»?

Изоляцию пробью, убежал «на землю» ток, — объяснит мне ушко люди, глядя

## РАСТРАТЧИК ВРЕМЕНИ

Начальник бломинга № 2 тов. Люблин постоянно запаздывает на сменный рапорт, заставляя рабочих ожидать полчаса и более.



Рапорт? Что же, это дело, Но зачем же в точный час? Посажу часочек смело, Обождет рабочий класс. Отдых нужен для народа? Это роскошь в наши дни. У меня-ж дела, заботы: Тем скажи, а тем звони... Растяну я рапорт длинный: Многих надо «нагонять», А виновен, иль невинен — Мне не время размышлять.

Я в литейный мимходом забегу, у них буда. Лето красное проходит, наступают холода.

## Своевременно подготовить столовые к зиме!

## Своими силами

Дружно взялся наш коллектив за подготовку столовой к зиме. Зал, овощные отделения, коридор полностью оштукатурены, побелены; покрашены стены и мебель. На кухне прочищены печи, отремонтированы плиты, застеклены окна. Прозвездено утепление наружных дверей. Столовая полностью обеспечена посудой.

Овощехранилище также отремонтирова-

но и подготовлено к приемке овощей. Уже засыпано 130 тонн картофеля. Началась заготовка и других овощей. Все ремонтные работы выполнены силами рабочих столовой и с помощью шмотно-динзосового цеха. Начальник цеха тов. Панкратов своевременно отзывается на все наши запросы.

**А. ПОЛЯК, директор столовой № 12.**

## Когда Мозалевский позаботится о наших нуждах?

По приказу директора комбината столовые должны ремонтироваться цехами. Однако к этому важному мероприятию заместитель начальника фасонно-литейного цеха по быту тов. Мозалевский отнесся недостаточно серьезно. Столовая не имеет овощехранилища. Прошлогоднее непригодное овощехранилище вмещало всего лишь 20 тонн картофеля. В этом году его сломали, а нового не построили. Уже более двух месяцев роется котлован. При помощи главного механика комбината удалось сделать конструкцию для перекрытия, но до сих пор ее не могут привезти на место, ссылаясь на отсутствие горяче-

го. Для постройки овощехранилища нужен лес. Его также нет. Когда будет готово овощехранилище — неизвестно. Время не ждет — и столовая может остаться без овощей, а тов. Мозалевский это несколько не тревожит. Сначала он все обещал, а теперь заявляет, что ему некогда, у него есть другие дела.

К ремонту столовой еще не приступили. Тов. Мозалевский обязан обратить самое серьезное внимание на нужды столовой и помочь нам побыстрее подготовиться к работе в зимних условиях.

**З. СЕДЕЛЬНИКОВА, зав. производством столовой № 24.**

## Оказали большую помощь

Коллектив столовой № 7 совместно с начальниками служб ЖДТ деятельно готовят столовую к зиме. В овощехранилище засыпано более 150 тонн картофеля. Здание отремонтировали больше чем наполовину. Сделаны и вставлены вторые рамы. Остальные работы закончим к 5 октября. Сейчас доставляются дополнительные овощехранилища и дошик, подводится

горячая вода для прачечной. Начальники служб тт. Шестериков, Васильев и Филимонов оказывают большую помощь столовой.

**Ф. КУШНИРСКАЯ, директор столовой № 7.**

Ответственный редактор **Е. Л. ГОЛЬДМАН.**

Телеф. редактора — АТС 3-31-33 и отв. секретаря — Ц. 2-19.

Кировский район, Пионерская, 10.

Заказ № 5613. Тираж 3000.